
Protokoll

1. Sitzung JugendKlimaRat

Ort: Science Lounge der Hochschule Bremerhaven

Datum: 30. April 2014

Zeit: 12:00 Uhr bis 15:00 Uhr

Teilnehmer: stimmberechtigt -> Saskia Aspir, Jan Koos Assheuer, Melisa Can, Kilian Fielbrandt, Maurice Frost, Efsane Kara, Evrim Safak Kaya, Pit Krämer, Noemi Krebs, Emely Lührsens, Swantje Malin Schäfer, Maurice Schmidt, Lione Stienecke, Yette Strauss Suhr, Berkkan Tas, Liia Tuomie, Dennis van der Kamp, Elias Völcker, Matheo Zanon
Beisitz -> Swantje Huth (Uni Oldenburg), Andreas Lieberum (ecolo), Till Scherzinger (Umweltschutzamt - verläßt die Sitzung früher), Renate Treffeisen (AWI Klimabüro Polar)
Protokoll -> Marc Liedtke (Umweltschutzamt)

TOP 1. Maurice Schmidt entschuldigt Tatjana Gorbunov. Karolina Konstanze Krysa fehlt aus unbekanntem Gründen. Der JKR ist beschlussfähig.
Einladungsschreiben werden zukünftig mit einer Anmeldebestätigung versandt.
Ergänzungen der Tagesordnung werden nicht gewünscht.

TOP 2. Ein von Swantje Huth ausgeteilter Fragebogen wird von den Mitgliedern des JKR ausgefüllt.

TOP3. Herr Prof. Dr. Peter Lemke hält einen allgemeinen Vortrag zum Thema Klimawandel. Folien liegen dem Protokoll bei

TOP4. Marc Liedtke, stellt sich vor. Herr Liedtke ist Mitarbeiter im Klimastadtbüro, voraussichtl. ab August in der Bürgermeister-Smidt-Str. 100 angesiedelt, und mit der Geschäftsführung des Jugendklimarates beauftragt.

Die Mitglieder des JKR beschließen, dass in Zukunft auf Sitzungen ausschließlich Mineralwasser angeboten werden soll. Auf das Bereitstellen von Heißgetränke wird gänzlich verzichtet. Beim Einkauf des Mineralwassers soll möglichst auf Regionalität geachtet werden. Weiterhin wird beschlossen, wechselweise Obst und Gemüse und dauerhaft Kekse anzubieten. Beim Obst soll auf Saisonalität/Nachhaltigkeit und bei den Keksen auf Bioprodukte geachtet werden.

TOP5. Presseartikel zur Gründung des JKR und zur Baumbepflanzungsaktion am 15. April 2014 sollen in der Geschäftsstelle gesammelt und an alle Mitglieder als Pdf verschickt werden. (Anmerkung Scherzinger: Videos und Tondokumente auch?)

Der Auftrag von eco, den JKR organisatorisch und medial zu begleiten, ist vorerst wegen Geldmangels beendet.

Die Homepage, die Teilnahme an Veranstaltungen und die Logoentwicklung sollen Unterausschüssen des JKR erarbeitet werden. Das Thema Flyerentwicklung wird auf der Prioritätenrangliste nach hinten verschoben.

Folgende Mitglieder gehören den Unterausschüssen an:

Unterausschuss Veranstaltungen:

- Lione Stienecke
- Maurice Frost
- Swantje Malin Schäfer
- Yette Strauss Suhr
- Kilian Fielbrandt

- Elias Völcker
- Evrim Safak Kaya

Ausschussleitung: Lione Stienecke, Maurice Frost

Unterausschuss Logo:

- Matheo Zanon
- Kilian Fielbrandt

Für die Entwicklung des Logos ist zu klären, was für Vorgaben bereits bezüglich der Form- und Farbgebung durch den bisherigen Vorlauf aus der Öffentlichkeitsarbeit um den Jugendklimarat und durch die Klimastadt Bremerhaven existieren.

TOP6 Die Mitglieder des JKR einigen sich darauf, ihre Bepflanzungsaktion auf Bäume zu beschränken.

Für die Planung der Aktionen wird ebenfalls ein Unterausschuss gebildet.

In dem Ausschuss sind folgende Mitglieder vertreten:

- Noemi Krebs
- Emely Lührsen
- Melisa Can
- Lione Stienecke
- Evrim Safak Kaya

Die Leitung des Unterausschusses übernimmt Noemi Krebs.

Damit haben sich drei Unterausschüsse (UA) in folgender Zusammensetzung gebildet:

Name	UA Veranstaltungen	UA Logo	UA Bäume
Stienecke	X (Leitung)		X
Frost	X (Leitung)		
Schäfer	X		
Strauss-Suhr	X		
Fielbrandt	X	X	
Völcker	X		
Safak Kaya	X		X
Zanon		X	
Krebs			X (Leitung)
Lührsen			X
Can			X

TOP7 Zum Thema Repair Café wird vorerst kein Unterausschuss gebildet.

Auf Vorschlag von Swantje Huth wird beschlossen, eine Expertin, die in Oldenburg regelmäßig Repair Cafés durchführt, für einen ins Thema einführenden Vortrag einzuladen. Swantje Huth wird den Kontakt herstellen und den Vortrag organisieren.

TOP8 Das nächste Treffen soll am 12. Juni 2014 um 12.00 Uhr in den Räumlichkeiten der Sciencelounge anberaunt werden. Die Geschäftsstelle lädt rechtzeitig dazu ein.

Für das Protokoll

Liedtke